

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года

Розничная цена 40 руб.

71 (21115) СРЕДА, 6 АПРЕЛЯ 1994 г.

2 стр.

4



Недавно на прилавках магазинов Кемерово появились куринные яйца необычной окраски, вызвавшие немало криков. О том, откуда и что это за продукция, рассказывает в материале «Ламин Браун» — на кроссе. Рис. В. Архипова.



В минувшее воскресенье в областном центре состоялось интересное шоу — семейное. Подробнее об этом читайте в фоторепортаже. На снимке А. Блотницкого одна из участниц шоу — семья Стальмаковых.

«горячий» телефон: наши корреспонденты передают

- Фермерский хлеб лучше городского
- «Страда» на Томусинской ГРЭС
- Григорюк и один в поле воин
- «Дударь» на международной орбите
- Есть компания — будет марганец
- Дрожжевой завод и родовая травма
- Каждый месяц по пятницам

Раиса ДАНИЛОВА.

## Юргинский район

Фермеры в селах Юргинского района взяли курс на обеспечение односельчан хлебом, для чего, не щадя сил и средств строят частные пекарни.

И как только такая пекарня выведет первую продукцию, городской хлеб безнадёжно залежится на полках в пустых магазинах потребкооперации.

Зимой свою пекарню открыл в деревне Поперечное фермер Швец, а перед самым женским праздником в деревне Талая первые пышные кривошки выпекла пекарня фермера Ступачука. Односельчане убедились сразу: это вкусно. Вообще-то фермер планирует наладить выпечку булочек, но пока улаживают дела с поставщиками, ми многочисленных компонентов для их производства, печёт хлеб вкуснее и дешевле городского.

Валерий ШЕВЦОВ.

## Мыски

4 апреля на Томусинской ГРЭС начат демонтаж энергоблока № 8 мощностью 200 мегаватт.

За семь месяцев предостричь заменить турбину и вспомогательное оборудование энергоблока-ветерана на более мощное, экологически чистое. Работы ведутся в соответствии с программой технического перевооружения электростанции. Томусинцы основательно подготовились к предстоящей «страде», главное — полностью обеспечены материально-техническими ресурсами, что в связи с неплатежами оказалось одной из труднейших задач: в цепочке по поиску в России ряда материалов были выявлены до пяти предприятий-посредников.

Раиса ДАНИЛОВА.

## Юрга

Около четырёх тысяч юргинцев готовятся к обмену документов, свидетельствующих о приватизации или своих квартир, поскольку бумаги не верны.

В фазале «Кузбасс» уже сообщал, что настойчивый журналист П. Григорюк инициатива суд доказав бюро по приватизации (она работала при управлении городского коммунального хозяйства), что документы, выдаваемые людям, не имеют

никакой юридической силы и абсолютно неграмотно составлены. Суд это признал. Результат своих усилий (на это ушло полтора года), решение суда, консультации и прочие Григорюк опубликовал в газете. И статья его была признана администрацией обоснованной. В свою очередь, администрация вынуждена была принять решение: всем, кто приватизировал квартиры в 1992-м и первом квартале 1993 года, переосвидетельствовать договоры. Контрольно-ревизионному управлению глава администрации С. Ченцов предложил провести ревизию деятельности бывшего бюро по приватизации квартир при объединении «Орбита» за весь период работы. И так, говорят, что один в поле воин, но это когда везёт не хочется. Григорюк начал и выиграл.

Юрий МИХАЙЛОВ.

## Березовский

Юные солдаты из фольклорной инструментальной группы «Дударь», которой руководит А. К. Шмидт, успешно выступили на всероссийском и международном конкурсах.

Банкист Сергей Пикилин среди исполнителей, прибывших в Ярославль из разных концов России, оказался вторым. Это великодушная победа самого Сергея и его наставника А. Балабанова. Максим Лиханов, тоже воспитанник А. К. Шмидта, принял участие в международном конкурсе, первый тур которого пошёл в Санкт-Петербург. Ге. Максим выдержал, может быть, самое трудное испытание и готовится к выступлению во втором туре.

Анатолий ЦЫРЯПКИН.

## Новокузнецк

Состоялось учредительное собрание акционерного общества открытого типа «Сибирская марганцевая компания».

Его организаторами стали промышленные фирмы Новокузнецка, Кемерово, Междуреченска, Юрга, Ленинска-Кузнецкого и Турьевска. Среди них — акционерные общества «Кузнецкий металлургический комбинат», «Западно-Сибирский металлургический комбинат», «Кузнецкие ферросплавы», «Универсал», а также разное «Ираско-Сибирское» акционерное общество «Недра Сибири», завод «Кузбасс-элемент», геологические и научно-исследовательские фирмы.

Основные виды деятельности общества — работы по освоению рудных месторождений, в том числе марганцевосодержащих, и создание промышленных структур для производства различных видов продукции, т. к. в связи с распадом СССР металлургические предприятия России испытывают дефицит в марганце.

Председателем правления общества избран исполнительный директор АО «Кузнецкий металлургический комбинат» Р. Фомин, генеральным директором — Н. Михеев.

Дина КАЛИТИНА.

## Прокляевск

Заведующая базовой женской консультацией Рудничного района Э. Башова обратила внимание, что после того, как в Прокляевске стал работать дрожжевой завод, увеличилось число грибковых заболеваний у женщин, излечить которых очень трудно. В свою очередь, эти заболевания ведут к родовым травмам у новорожденных.

К сожалению, Прокляевск лидирует среди других городов Кузбасса по заполненности. Загрязнение атмосферы ведёт к заболеванию крови, раку органов дыхания, печени, почек. Вредные условия на производстве вызывают силикоз, а недостаток йода в питьевой воде ведёт к заболеванию щитовидной железы.

Владимир ВАСИЛЬЕВ.

## Киселевск

В Киселевске существуют клубы по интересам. Есть клуб деловых женщин, есть даже и клуб, прозванный «Легенда о волшебнице». А что же интеллигентный?

Об этом задался работник Центральной библиотеки и при поддержке городского отдела культуры и общества книголюбов организовали «хобби-клуб», работающий по пятницам.

На его открытие со стихами выступили местные поэты С. Григорьевский, В. Кондратов, Е. Ермаков.

На второй встрече, первого апреля, кроме поэтов и самодельных артистов, тут побывали художники А. Зяглев, Р. Шибанов, братья Михаил и Василий Селище, вы.

«Хобби-клуб» будет работать раз в месяц по пятницам. Что интересно: творческие люди отказались при встречах от спиртного. Но чай на лечебных травах пьют с удовольствием.



Модь земли Кузнецкой

Долгие годы проработал Иван Сергеевич Кузнецов на «Химлес». Этого товарища вышестоящие органы отпустили на завод. Были там и Кузнецова свои ученики. Нравилось ему обучать молодых тому, что сам умел. Никаких секретов не таил. Педагогическое умение придалось Ивану Сергеевичу, когда пришёл он работать мастером производственного обучения в учебно-производственный комбинат, что был открыт при кемеровской школе № 77.

Сейчас УПК уже нет. Но все оборудование работает здесь учителем по труду. «Работает» — даже не то слово. Он буквально живёт этим делом, для него в радость, когда ведать ещё ничего не умеющих пацанов вдруг ощущает себя мастером, выходящим незамысловатую деталь.

И отношения с ребятами у Ивана Сергеевича особые. Не прайет он перед ними

в умудрённого жизнью педагога, не глядит на своих подопечных свысока. Нет, ни о каком панбратстве, разумеется, речи быть не может. Но взаимоотношения учителя с ребятами строятся на принципе взаимного уважения, подлинного товарищества. Особенно с той группой, которую мастер сам отбирает для наиболее глубокого освоения профессии.

— На станке ребят научить работать не так-то уж сложно, — говорит Иван Сергеевич. — Труднее, но и интереснее научить их любить рабочую профессию, гордиться ею. Но парни у меня отличные. Будут, верю, и настоящие мастерами, и настоящими людьми. Мстала только хороших людей уважать.

НА СНИМКЕ: Иван Сергеевич Кузнецов. Фото Ю. Юрьева.

## тарифы

Региональная энергетическая комиссия администрации приступила к пересмотру тарифов на тепловую и электрическую энергию в 1994 году в связи с ростом цен на энергоносители. Для всех потребителей подключённых к станциям «Кузбассэнерго» будет установлен единый тариф. Вопрос о предоставлении льгот бюджетным организациям будет решаться по согласованию с местной администрацией.

## времечко

# ЖИТЬ ХОТЯТ ВСЕ

Близится время посидеть. По мере его приближения заметно стало желание получить коллективные огороды.

Возволновались и профсоюз. В частности, отдел социального развития обкома профсоюза работников металлургической промышленности хозяйства Новокузнецкого района заключил такую цену за одну сотку земли, которая многим поперла в шок. В зависимости от способа выращивания картофеля, для его стоимости по сравнению с прошлым годом подсчитали в 20 и в 40 раз. Профсоюз уверен, что свое веское слово здесь должен сказать комитет по земельной реформе.

Ну, а пока тот готовится это сделать, некоторые коллективы постепенно прихватывают в себя и начинают работы по заключению договоров на выделение зем-

ли. К примеру, акционерное общество «Новокузнецкий завод» договоривается с совхозом «Пригородный» о получении земли под посадку картофеля не только «трудным» способом, но и «легким». Последним, естественно, обойдётся дороже, т. е. в 40 тысяч рублей за сотку. Это в апреле, а позже еще выше будет цена. Осенью, несмотря на инфляцию, дополнит заводчанам не придется. Однако лишь при условии предоплаты, на которую сельские планируют закупить горючее, семена и обойтись без кредитов в банке под проценты. Успокоившись и поразмыслив, заводчане также бросились заключать индивидуальные договоры с совхозом на посадку и выращивание капусты, моркови и свеклы.

Что же, жить, а в данном случае выжить, хотят все. И потому, думается, земля пустовать не будет. Но есть и другие вопросы. Сколько же летом — осенью разведется в этих огородах сорняков и какой будет их зимняя цена на ведра картошки или коньяку?

С ГИБНЕРС, корр. «Кузбасс», г. Новокузнецк.



## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Вчера состоялось первое организационное заседание Законодательного собрания области. С избранием депутатов поздравил председатель областной избирательной комиссии Л. В. Волощенко и глава администрации области М. Б. Кислюк. Депутаты тайным голосованием единогласно избрали своим председателем А. Г. Тулеева. Подробности — в следующем номере «Кузбасса».

За последние два года рост с/х продукции почти в два раза. По данным Министрства труда, к концу 1993 года 40 процентов населения жили на грани или за чертой бедности. Для них доля стоимости минимального набора из 19 продуктов питания составила более 70 процентов расходов. С начала 1994 года цена этих продуктов увеличилась еще вдвое.

Завершено поисково-спасательные работы на месте катастрофы самолета А-130 под Междуреченском. Тела всех 75 погибших обнаружены и направлены на опознание. На исследования взяты также обломки самолета, сообщили в штабе правительственной комиссии по расследованию обстоятельств аварии, расположенного в Новокузнецке. По словам представителя штаба, в Новокузнецке сейчас находятся родственники погибших — 102 российских гражданина и 72 иностранных, которые участвуют в опознании тел. В городе сейчас находится 17 из 27 иностранных пассажиров разбившегося самолета. Остальные уже перевезены в Москву.

На парламентских слушаниях в России их участники высказались против намечающейся деконцентрации на селе. Накануне заседания им был представлен проект президентского указа о реорганизации сельскохозяйственных предприятий и о подлинном товариществе. Проект предусматривает разукрупнение сельскохозяйственных предприятий.

Законодательное собрание области выражает глубокое соболезнование семьям погибших в автокатастрофе близ Анжеро-Судженска 1 апреля с. г.

Официальное представление России и Китая пришли к соглашению о создании зоны свободной торговли в районе границ России, Казахстана и Кыргызстана. Проект предусматривает разукрупнение сельскохозяйственных предприятий.

В отличие от российских партнеров белорусские не хотят входить на рынок ценных бумаг, не хотят подарить и передать по наследству. В среднем каждый гражданин республики получит завтрашнего 2 млн. рублей. Он сможет вложить их в инвестиционные фонды, купить на них недвижимость или землю.

2 АПРЕЛЯ ЦЕНЫ НА ХЛЕБ В КРЫМУ ПОВЫШЕНЫ В 2,5 РАЗА.

Такое решение было принято новым крымским руководством в связи с тем, что в бюджете республики нет средств на дотации хлебозаводам.

По данным Гидрометцентра России, в апреле на юге Западной Сибири средняя месячная температура воздуха ожидается на 1—2 градуса выше нормы, количество осадков — больше нее. В первой половине месяца по ночам могут быть морозы до —10 градуса, днем от +2 градуса до +8 градуса. Во второй половине потеплеет, пройдут дожди, днем до плюс 10—15 градуса.

Партия российских единства и согласия выступила с идеей преобразования СНГ в конфедерацию бывших советских республик. Это означает создание государствами сотрудничества экономического сообщества на основе согласованной кредитно-денежной, таможенной и экспортно-импортной политики. Предлагается сформировать оборонительный союз этих стран с едиными вооруженными силами и военным командованием.

В воскресенье в Москве состоялось шестое и последнее заседание в трагические дни 3—4 октября 1993 года. Демонстранты прошли по Красной Грине и площади неподалеку от «Белого дома». Эта акция была санкционирована московской мэрией. Заявку на ее проведение подал оргкомитет движения «Гражданское согласие».

## пресс-конференция

# ПОСЕЯТЬ-ТО ПОСЕЕМ, А ВОТ ПОЖИЕМ ЛИ?

Заместитель главы администрации области по агропромышленному комплексу А. Альтерголт поделился с журналистами своими предположениями: «Всем, кто спрашивает, будем ли сеять и что, отвечаю: сеять состоится, и в землю будем бросать не «синкерсы», а «высококачественное зерно». Семейный фонд, по его словам, в основном сформирован. Недостающее количество семян зерновых и «воинских культур» закуплено. Но совсем гладко обстоят дела с семенами кукурузы — недостает 3,5 тыс. тонн, и это, по мнению зам-

главы, не причина для беспокойства, поскольку выход будет непременно найден, и в самое ближайшее время. Есть проблемы с обеспечением хозяйств горюче-смазочными материалами и минеральными удобрениями. Горючим область обеспечена, только на 21 процент от потребности. Но кпитота на его закупку добиться удалось, а потому есть надежда, что потребности топливом для посевных агрегатов еще удастся. Минеральными удобрениями выкупит АО «Азот», пообещавшее отпустить про-

дукт своего производства без предоплаты. Тот же «Азот» через обмен своей продукцией берет себе часть области сложными минеральными удобрениями. нынешний сезон будет отмечен сокращением площадей посева овощных культур, в том числе и картофеля. Это решение, объясняет зам. главы, принято в связи с сокращением спроса на эти продукты. Возможно, что потребители и нуждаются в овощах, но «коммерциализаторы и торговцы» на них не соглашаются. Это еще один результат разрушения оптового звена в

отношениях между производителями и торговлей. Посевная кампания обещает быть трудной. Пока нет ясности и со сбором будущего урожая. «Посеять мы однозначно поседем, а вот о урожае пока сказать что-либо трудно», — отметил А. Альтерголт. И еще: наступило то самое время, когда следует прекратить многолетнюю полемику на тему «Помогать ли государству крестьянам в их нелегком деле?». Спор должен завершиться в пользу крестьянства, считает зам. главы.

Е. МУХОПАД.

## погода

АПРЕЛЬ

Восх. 7.35, Зак. 21.04, Дл. дня 13.29, Посл. з. 4.37, Зак. 14.17

Цифры по гидрометеорологии: 6 апреля днем по области будет переменная облачность, без осадков. Ветер юго-восточный 5—10 метров в секунду. Температура от 0 до 5 градусов мороза. Ночью 1—6 градусов тепла. Давление и влажность существенно не изменятся.

Порядочный человек может возмущаться теми, кто неза- служенно, на его взгляд, возвысился, но он не способен им завидовать.

Л. ВОВЕНАРГ.

на актуальную тему

# ВЫБОРЫ БЕЗ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Выборы в Законодательное собрание Кузбасса состоялись в 40 округах на 35. По нашим временам это отличный показатель. Есть регионы, где сформировать представительную власть вообще не удалось — люди «проголосовали ногами». Казалось бы, сравнение в нашу пользу. Но даже неспециалисту ясно, что сделан колоссальный шаг назад.

Юрий ЕВТЮХИН, кандидат юридических наук, Владимир КУДЕШКИН, депутат Законодательного собрания.

Еще совсем недавно избирательные законы России признавали выборы состоявшимися, если в них приняло участие свыше половины зарегистрированных избирателей. Столь жесткое требование не помешало кузбасовцам в 1990 году избрать свыше двухсот депутатов областного Совета. Теперь же в выборах в 50 процентов преодолели только в трех избирательных округах. Даже в округе, где баллотировался признанный лидер А. Тулея, явка избирателей составила лишь около 55 процентов.

В целом по области этот показатель политической активности застрял на отметке 34 процента. Остается, видимо, Кузбасу предстоит провести выборы в органы местного самоуправления. Но захотят ли люди принять в них участие? Не придется ли опустить планку в депутатских, муниципальных выборах еще ниже, признавая мероприятия состоявшимися, если в них участвовали десять или даже пять процентов избирателей?

О причинах равнодушия граждан, отказавшихся от участия в голосовании, слышно много: устали от политики, разочаровались в депутатах, увлеклись «своями «друзьями» и так далее. На наш взгляд, недостаточное «констатировать сложившуюся ситуацию. Ее нужно менять. Как известно, если гора не идет к Магомету, то надо самому к ней двигаться. Если граждане не желают участвовать в выборах, надо менять правила их проведения. Вся избирательная кампания — от выдвижения кандидатов до голосования — должна подстраиваться под избирателя, ибо они в ней главные действующие лица.

Выборы в парламент России и Законодательное собрание области показали, что выдвижение кандидатов путем сбора подписей слишком усложнено. Избиратели крайне неохотно приходили в установленное место, чтобы расписаться в подписном листе. Если же сбор подписей осуществ-

дента России «О позитивной конституционной форме в Российской Федерации» от 21 сентября прошлого года говорилось о назначении выборов в Государственную думу на 11-12 декабря. Если глава государства считал возможным в расщепку избирать парламент, то почему бы не использовать этот порядок при формировании местных представительных органов?

Имеет смысл предоставить избирателям возможность делегировать право на голосование другим лицам. Один из авторов этих строк в недалеком прошлом регулярно голосовал за своих соседей. Разумеется, с их согласия. Передача паспортов обычно сопровождалась словами: «Мы от политики далеки, а ты в этих кандидатах лучше разбираешься». Распространенной практикой было голосование одного из супругов за всех членов семьи. Теперь участковые комиссии такие факты пресекают. Формально они правы. А жаль. В некоторых государствах такой порядок считается нормальным. Например, в Китае избиратель может иметь поручения на голосование от трех лиц. Если мы воспримем это правило, то голоса тех, кто не пожелал в день выборов отравиться от дивана, не пропадут зря, а окажутся в избирательном листе. Конечно, надо позаботиться о том, чтобы исключились все возможные злоупотребления.

Сторона проблем, возникающая при местном избирательном процессе — это избирательный фонд. Он включает не только массу хлопот, но и новые расходы на избирательные кампании. В России в конце 80-х годов эксперимент с избирательным резервным депутатом? Холодные были начинания.

Вернуть интерес граждан к выборам можно лишь при условии, что они смогут реально влиять на депутатов. Увы, наши избиратели неумны. Закон об отставке депутата местного Совета был принят еще в 1960 году и безнадёжно устарел. А потому обман избирателей стал повседневной нормой политики. Преступно не отвечать себя ждуть — люди отказываются от участия в голосовании.

Конституция России называет наше государство демократическим. Выразим ли мы будем использовать этот благородный термин, если, окончательно провалив идею выборов, перейдем к примитивному назначению?



«Крупным планом»

# ВЕК ПРОЖИТЬ...

Понятие, не поле перейти. Да и не столь часто говорим мы о людях, перешагнувших столетий рубеж. А надо бы, тем более, что редки еще такие события, которые касаются всех и каждого. Жизненное поле Дарьи Ивановны Остащенко началось на лесисто-болотистой Смоленщине, в большой крестьянской семье Блосовых, помимо взрослых, 15-го, так что цена хлеба, одежды и обуви для нее и по сей день отягощена выше всего. И сколько же всяческой крестьянской работы помнят ее сухонкие перенатруженные руки! Сколько лишений и невзгод преодолела она! Не шутка все же и теперь войны пережить. На русско-японскую войну ушел да и не вернулся. Мать другой потом составил, а у него — своих пятеро по лагерям. Потом австрийцы, гражданская война по России пошла — снова голод, снова лишения и горе.

Но были и светлые годы после смуты лесной. Замуж вышла, четверых детей на свет произвела, мир, счастье, покой в доме были. В колхозе работала, знакомым по Смоленской области лысозом была, знаменитой стахановкой по части урожая. Жить только да радоваться. Но судьба ударила еще раз: в 1937-м репрессировали мужа, и мужику, бедняку в стальной кручине, тяжело было жена «зрала народом» с ребятами на руках, но не отчерствела душа, злобы на Советскую власть не таила. Иначе бы...

— Когда фашист к нам явился, — вспоминает Дарья Ивановна, — мы, почитай, всем колхозом с ним воювали. Пошли все были партизаны, тайные и явные. У меня дома полтора жила, потом он стал комиссаром партизанского отряда. Многие были «студия солдатки» спасали и выжили, помогали бежать могли. Сама не раз в разведку ходила, без боя была.

Бездому Ивановну потом наградили австрийской и украинской солдаткой медалью «За отвагу». Видимо, не за одну бездому и спланированную партизанку. А старшая дочь ее, Анна Сергеевна, войско воювала в партизанском отряде была воеводой. И когда их партизанскому отряду пришлось сослужить утюг. Большая земля наша возможность закуривать самолетами часть женщин, детей и раненых.

Вот так в конце 1942 года Дарья Ивановна стала сибирячкой. Приехала в деревню Осинку, что под Кемерово, долго работала в

официальный отдел

## ОБ ИЗМЕНЕНИИ РАЗМЕРОВ, ПОРЯДКА НАЗНАЧЕНИЯ И ВЫПЛАТЫ СОЦИАЛЬНЫХ ПОСОБИЙ И КОМПЕНСАЦИЙ

Управление администрации Кемеровской области по труду и занятости населения доводит до сведения руководителей предприятий, учреждений, организаций, организаций всех организационно-правовых форм собственности об изменении размеров, порядка назначения и выплаты социальных пособий и компенсаций, установленных указами Президента РФ № 2122 от 10.12.1993 г. «О совершенствовании системы государственных социальных пособий и компенсаций», № 2115 от 5.12.1993 г. «О повышении минимального размера оплаты труда» и Постановлением правительства РФ № 133 от 20 февраля 1993 г. «Об утверждении порядка назначения и выплаты единого ежемесячного пособия на каждого ребенка и ежемесячного пособия на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет».

Единое ежемесячное пособие на ребенка вводится с 1 января 1994 г. в следующих процентных отношениях к установленному законодательством РФ минимальному размеру оплаты труда — 14620 рублей:

- на детей в возрасте до 6 лет — в размере 70 процентов;
- на детей в возрасте от 6 до 16 лет (на учащихся общеобразовательных учреждений — до окончания ими обучения) — в размере 60 процентов;
- на детей в возрасте от 6 до 16 лет (на учащихся общеобразовательных учреждений) — в размере 60 процентов;
- на детей в возрасте от 6 до 16 лет (на учащихся общеобразовательных учреждений) — в размере 60 процентов;

Размер пособия на ребенка увеличен на 50 процентов:

- на детей одиноких матерей;
- на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, родителей, лишенных родительских прав, родителей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно;
- на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву;

Ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет работников, работающих по контракту, составляет 100 процентов минимального размера оплаты труда.

Назначение пособия производится независимо от стажа работы и в соответствии со статьей 167 КЗОТ РФ.

В соответствии с Указом Президента РФ от 30.05.1993 г. № 1511 ежемесячные компенсационные выплаты лицам, состоящим в трудовых отношениях с предприятием, организацией, учреждением и осуществляющим уход за ребенком до достижения им возраста трех

лет, на период дополнительного отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет сохраняются и составляют 2570 рублей.

Указанные выплаты производятся в порядке, предусмотренном Постановлением Совета Министров РСФСР от 05.05.1993 г. № 242.

Сохраняются компенсационные выплаты женщинам, имеющим детей в возрасте до трех лет, уволенным в связи с ликвидацией предприятий, учреждений, организаций, установленных Указом Президента РФ от 5.11.1992 г. № 1355.

Единовременное пособие при рождении каждого ребенка, установленное Указом Президента РФ от 20.04.1993 г. № 486, составляет с 1.12.1993 г. 73100 рублей (пять минимальных размеров оплаты труда).

Для лиц, проживающих в районах и местностях, где установлены районные коэффициенты к заработной плате, размеры ежемесячных пособий и компенсаций определяются с применением этих коэффициентов.

Назначение и выплата пособий и компенсаций семьям с детьми производится:

- по месту основной работы (учебы) работающей (учащейся) матери (лицу, ее заменяющему); если мать не работает и не учится — по месту основной работы (учебы) отца;
- в органах социальной защиты населения: неработающим (не учащимся) родителям (лицам, их заменяющим); одиноким матерям; детям, родители которых уклоняются от уплаты алиментов в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно;
- детям-инвалидам, получающим социальную пенсию; № 26

детям, потерявшим одного из родителей и получающим пенсию по случаю потери кормильца;

в органах миграционной службы или исполнительной власти, заключивших с федеральной миграционной службой России соглашение о работе с вынужденными мигрантами; на детей беженцев, вынужденных переселенцев и лиц, обратившихся в установленном порядке с ходатайством о признании их беженцами или вынужденными переселенцами.

Телефон для консультации: 26-77-72.

Л. ВЯТКИНА, экономист отдела социальных гарантий управления администрации Кемеровской области по труду и занятости населения

реформы и мы

# «Ламанн-браун» — на кроссе

Когда на прилавках магазинов в Кемерове и других городах нашей области появились куринные яйца необычной окраски (а были они красновато-желтого цвета), то сразу же пополнил слухи, что, дескать, на птицефабриках их обрабатывают специальными растворами для продления сроков хранения. К тому же покупатели обра- тили внимание на то, что эти яйца были несколько крупнее обычных.

Но домыслы не подтверждались. Ничто никаким раствором продукцию не обрабатывали. А новинка — яйца от новой породы кур, завезенных в Кузбасс, так называемый немецко-голландский кросс «Ламанн-браун» (кросс — внутривидовое скрещивание особей, близкое к гибридам, что ведет к ускорению роста и увеличению размеров, повышению жизнестойкости и плодовитости птицы).

Пионером внедрения в производство «Ламанн-брауна» стал птицеводческий «Снежинский» в Беловском рай. осе.

ПТИЦЕНЬЕ МОСВХОЗ «Снежинский» можно сказать — детине В. П. Потапов. Молодым специалистом начал он строительство в поселке Снежинский. Начиная с нуля. Минута почти 20 лет. Сегодня Снежинский — современный агрогородок с прекрасной школой и различными объектами социально-бытового назначения.

Кажется, только вчера запуская в эксплуатацию первый племенной инкубатор на 20 тысяч посадочных мест. А теперь в корпус совхоза содержится 140 тысяч кур-несушек, не считая мотлодья.

За минувшие годы в хозяйствах была построена современная производственная

предложил торговле 1,5 миллиона яиц по 100—120 рублей за штуку. Таким образом, выручка от реализации составила 1,5—1,8 миллиона рублей. Для производства каждого яйца нужно затратить в сутки как минимум 200 граммов высокопитательных комбикормов. А совхоз получает за день 50 тысяч яиц. Значит, ежедневный расход кормов составляет 10 тонн. За каждую тонну комбикормов Анжеро-Судженский комбикормовый завод требует 340 тысяч рублей. К этому нужно добавить 30 тысяч рублей за их перевозку. Как видите, только за день совхоз тратит на корм 3,7 миллиона рублей. К этим затратам нужно приплюсовать ежемесячный расход за электроэнергию — 98 миллионов рублей, за воду — 15 миллионов, за канализацию — около 12 миллионов рублей. Так что мы производим воистину «золотые» яйца.

Я попросила Василия Петровича уточнить, во что обходится совхозу «золотые» яйца.

— Долг нашего предприятия — 1,6 миллиона рублей, — со вздохом ответил он.

— Есть ли пути выхода из создавшейся ситуации? — Наше дорогое предприятие бросило сельское хозяйство на производ судь-

бы, — проговорил В. П. Потапов и протянул мне документ. — Постановление Совета Министров Российской Федерации № 748 от 30 июля 1993 года «О пене на зерно, семена, сахарный тростник, закупленные в федеральный производственный фонд из урожая 1993 года», подписанное В. С. Черномырдиным. В нем, в частности, говорится:

«В целях поддержки общественного животноводства и развития крестьянских и личных подсобных хозяйств ввести дотации на комбикорма в размере 50 процентов их стоимости». И далее: «Министерству экономики Российской Федерации, Министерству финансов России, Министерству сельского хозяйства, АО «Росхлебпром» в месячный срок утвердить порядок учета и выплаты этих дотаций и определить механизм их покрытия». А что дальше?

Государство в прошлом году закупило у хлебопестов зерно максимум по 60 тысяч рублей за тонну, а комбикормовые заводы сегодня продают потребителям свою продукцию, получая по 340 тысяч рублей за тонну. Как в известной басне И. А. Крылова, «отрагировали» они на подпись В. С. Черномырдина: «А Васяка слушает да ест».

Чтобы избавиться от капризов монополиста, В. П. Потапов думает заняться производством зерна. Администрация района поддерживает его намерения и уже решает вопрос о выделении «Снежинскому» земли в Халдеевско-Урюпинской зоне. Мечтает директор о том, как однажды придет к нему сельхозтехника, дай нам землю и получай от нас зерно». В перспективе же В. П. Потапов планирует построить свой комбикормовый завод и заниматься в нем подпольными по питательности корма. Это один из вариантов экономического решения.

Другой путь — расширение производственной базы, участие социальной инфраструктуры села. Для этого В. П. Потапов использует любую возможность, ищет и привлекает неординарные решения.

В 1993 году птицефабрика области, — рассказывает Василий Петрович, — вошла с поголовьем 3,8 миллиона «русесушек». К 1 января 1994 года от них осталось три миллиона.

А «Снежинский» за это время не сократил поголовья, а наоборот, идет с ростом.

Директор планирует построить еще один птичник, провести благоустройство

поселка, ввести в эксплуатацию, вводный и канализационно-насосную станцию. Сейчас в поселке стоит коржик 27-квартирного дома, заложен фундамент еще под один такой же. Из-за отсутствия средств стоит без окон, без дверей — детский садик на 140 мест. По этой же причине совхоз в прошлом году не смог закончить строительство плавательного бассейна. В поселке строится свой завод по производству стеновых панелей.

Но для строительства, развития предприятия в прошлом году нужны деньги. В прош. том году глава администрации области М. В. Киселов дал указание выделить птицеводческому 400 миллионов рублей, но его провинциальное правительство пригласило и выделило лишь 60 миллионов. Потому и пришлось В. П. Потапову брать на «бальные кресла». Вот и сокращает Василий Петрович: «Как же так получается, что кто работает, остается без поддержки как в масштабах страны, так и области?»

Существующие птицефабрики работают с кроссом «Беларусь-9», завезенным с Белорусской зональной опытной станции. Но с известного времени Беларусь стала ближним зарубежьем, и хозяйственные связи с ней нарушились. — «Беларусь-9» — достаточно живучий кросс, — говорит Василий Петрович, — у него хорошие диетические данные, но есть определенные недостатки. Поэтому мы переходим на новую линию, на новый немецко-голландский кросс «Ламанн-браун».

«Ламанн-браун» — отличный породный тип. По продуктивности отцы значительно превосходят «Беларусь-9». Например, живой вес «Ламанн-брауна» в 25-дневном возрасте составляет 2,2—2,5 килограмма. При этом он достигает через 25 недель после появления на свет, «Беларусь-9» — через 7—8 месяцев. Каждое яйцо у «Ламанн-брауна» тяжелее на 5—6 граммов, чем полученное у «Беларусь-9».

Сейчас «Снежинский» закупает яйца «Ламанн-брауна» на Свердловском государственном птицеводческом заводе. Но завод является монополистом производства данной линии. Потому он просто-таки «выкручивает руки» у покупа-

телей. К тому же за каждой партией яйца ехать в Саратовское — дорогое удовольствие.

Директор «Снежинского» договорился с фирмой «Ламанн» непосредственно у нее закупить 10 тысяч яиц, что имеет уже на будущий год иметь у себя птицеводческие хозяйства для птицефабрики области. Для этого нужны кредиты в немецких марках, но, увы... В. П. Потапов пытается доказать необходимость завода чистой линии в «Снежинском».

Ничего не хочет подчинять экономичности нового кросса, — совпадает слышно в его голосе. — Если бы мы перешли на гатусу с «Ламанн-брауном», то при теперешних затратах кормов смогли бы значительно увеличить производство курного мяса и яиц.

Сегодня с кроссом «Ламанн-браун» работает Новокузнецкая птицефабрика, «Горняцкая», «Ильская» частично «Кузбасская», исключившие линии «Савонская». Но выжидая спортивным явлением, тяжелый кросс птицеводство преодолеть «Ламанн-браун» — то бы знать свое достойное место в птицеводстве.

О. ГОРАТНА, сотрудник газеты «Беловская нива», Беловский район.



ФИЛАРМОНИЯ. Малый зал. ВЕЧЕР КАМЕРНОЙ МУЗЫКИ. Исодольски: СВЕТЛАНА СИНЕВА (альт), СЕРГЕЙ ОДИНЦОВ (кларнет), ПАВЕЛ ШАМРАЙ (фортепиано).

«АВГОРА». Большой зал. Французская лирическая драма СОЛЬ НА НАШЕЙ КОЖЕ (13, 15, 17, 19, 21). Возрастное ограничение 16 лет.

КЕМЕРОВСКИЙ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК
сообщает, что очередной тираж по выигрышным вкладам состоится 9 апреля 1994 года в г. Видном Московской области.

ЦОВАТОП
ПРОВОДИТ РАСШИРЕННУЮ ПРОДАЖУ
ИМПОРТНОЙ ВИДЕОТЕХНИКИ

МП «Пирамида» г. Кемерово
реализует конфеты отечественного производства в ассортименте.

XEROX
Херох 6012
Электронные пишущие машинки компании Xerox The Document Company

Новокузнецкий деревообрабатывающий завод
предлагает организациям и частным лицам оконные блоки всех типоразмеров для объектов

ОСТОРОЖНО: ГАЗОПРОВОД!
По территории области проложен магистральный газопровод высокого давления Нижневартовск - ПарABELь - Кузбасс.

ФИРМА АИЛ
Предлагает:
Видеотехнику
Аудиотехнику
Телефаксы
Пишущие машинки
Калькуляторы
Бумага
Ксерокопировальное оборудование
Тонер для CANON

ZIPPO
зажигалка на всю жизнь.
Приглашаем к сотрудничеству торговые организации.

Организация реализует:
- Автомобили «ЗИЛ-130» (3 шт.) (самосвал, бортовой, продуктовый фургон) годовые.

Организация
оказывает услуги:
автокран «КС-4562» грузоподъемности 20 тонн без вставки;

ПКФ «Электра». сообщает своим клиентам новые телефоны фирмы 28-07-43; 28-97-10; поступление новых товаров: бытовые деревообрабатывающие станки, диски отрезные и шлифовальные

Организация реализует:
трубы d 820, d 720, d 530, d 426, d 325;
уголок Л 100; Л 90; Л 63.

Тел. 52-02-10

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10

Меняют

В ОБЛАСТИ
г. Кемерово — на Телье. Комн. гост. типа (18 кв. м, 9 эт.) в «Шалготарьяне» — на «Благоустрой» кв. или эту же комн. гост. типа — на 1-комн. кв. в г. Кемерово по договоренности. Писать по адресу: г. Кемерово, Ленинградский пр., 243, комн. 904.

на, погреб, летняя кухня, стайки, огород (20 соток) — на 3-4-комн. кв. Возможны варианты. Телефон 23-77-55.

вато. квартиры. Телефон 52-73-81.
● Оверлок — приставку для любой швейной машинки, цена 80 тыс. руб., оверлок «Крош», петлитель МКБ-1, скоростную машинку. Тел. 7-07-98.

ними насадками — 50 тыс. руб. Телефон 25-10-41.
● Автомобиль «Форд-скрипио» 1991 г. вып. (объем 2 литра, электронные впрыски, электрическая регулировка боковых зеркал, электрические подъемники стекол, АБС, литые диски, салон «люкс»), цвет «металлик», полностью растаможен. Цена 10 тыс. долларов. Тел. 55-73-95, 23-32-05.

с баланса на баланс заинтересованной организации. Фирме 2-этажный кирпичный 36-квартирный дом (квартиры 1-комнатные) на Южном. Дом свободен на 50 проц. Требуется капитальный ремонт. Тел. 26-32-98.

Продают

● Телевизоры, видеомагнитофоны, видеокамеры, утюги, пылесосы, кофеварки, электролампы, электротрициклы японского и германского производства. Игровые приставки «ДЕНДИ». Вам поправятся наши цены, гарантия и система скидок. Обр. по адресу: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 15, офис № 407. Тел. 26-77-00.

● Телевизоры, видеомагнитофоны, видеокамеры, утюги, пылесосы, кофеварки, электротрициклы японского и германского производства. Игровые приставки «ДЕНДИ». Вам поправятся наши цены, гарантия и система скидок. Обр. по адресу: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 15, офис № 407. Тел. 26-77-00.

● Телевизоры «Сони», «Панасоник», «Самсунг», «Хитачи», «Сони», «Акай», «Шарп», «Панасоник»; плееры: «Фунай», «Шарп», «Панасоник», «Шиваки». Тел.: 21-48-61.

● Студийные микрофоны и концертные радиомикрофоны; телевидеооператоры «Феникс» с размером изображения до 3 метров (система пал/с/лам, дистанционное управление). Тел. в Кемерово 25-58-98.

● Студийные микрофоны и концертные радиомикрофоны; телевидеооператоры «Феникс» с размером изображения до 3 метров (система пал/с/лам, дистанционное управление). Тел. в Кемерово 25-58-98.

6.00 Новости.
6.35 Утренняя разминка.
6.45 Утро.
9.05 Обзор рынка недвижимости.

9.20 Сорочка.
9.40 Документальный фильм о прбы-вании актрисы Виктории Руффо в России.
10.10 Клуб путешественников.
11.00 Мультифильм.
11.20 Джэм.
11.50 Пресс-экспресс.
12.00—12.10 Новости.
Перевы до 15.00

15.00 Новости.
15.25 Новеллы.
16.20 «Приключения Тома Сойера». Мультифильм.
16.50 Джэм.
17.20 Клуб-700.
17.50 Загадка СБ.
18.00 Новости.
18.25 В эфире межгосударственной телерадиокомпании «Мир».

18.50 Документалы и судбы.
19.05 «Не просто Мария». Видеопленка о пребывании актрисы Виктории Руффо в России.
19.35 Концерт Д. Хворостовского и М. Аркадзева.
20.00 Новые люди.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.30 «Молодой Чарли Чаплин». Худ. фильм. 3-я серия.
22.00 Счастливого случая.
22.50 Пресс-экспресс.
23.00 Новости.

23.20—01.05 «История Джейн Менсфильд». Худ. фильм.
II ПРОГРАММА
Канал «Россия»

8.00 Вести.
8.25 Подорожные.
8.35 Автомир.
8.40 Требуются...требуются...
8.45 Формула-730.
9.15 Время деловых людей.
9.45 «Санта-Барбара».
10.35 Телезвезда.
10.40—11.05 Крестьянский вопрос.

Перевы до 16.00
16.00 Вести.
16.20 Мульти-пульти.
16.30 Студия «Рост».
17.00 Там-там-новости.
17.15 Здорово живешь.
17.30 КС новизны. 6744-м.
18.00 Новая линия.
18.45 Праздник каждый день.
19.00 Всемирные новости ЭС-Би-си.
19.30 КЕМЕРОВО

ГТРК «Кузбасс» представляет...
20.00 «Игра». Телефильм.
20.20 Телеклуб «Только у нас». «Время» — репортаж дня.
20.30 Пульс.
20.55 «Откуда в городе бюджет?» Репортаж из г. Салаира, Гурьевска.
21.05 «Колесо». Передача для школьников.
21.15 «Деньги для здоровья». Беседа с Б. Денисенко.
21.25 Клуб «Воспитанники».
21.40 «Студенты бастуют!».
22.00 «Мой дом — моя родина». Очерк о семье из п. Яшино.
22.30 «Овертайм». Спортивные новости.
22.35 «Сладкий ручей». Худ. фильм. 3-я серия.
23.00 Спортивная карусель.
23.05 «60 минут». Программа «СБ-Бизнес и Российского ТВ».

00.05—01.05 Музыка Санкт-Петербурга.
III ПРОГРАММА
20.00 I-клуб.
20.20 «Санта-Барбара».
21.10 Голубой-товарищи.
21.25 Нах саа.
21.55 Большая скандал.
22.30 Вести.
22.50—23.00 Звезды говорят.

Редактор
А. В. ТРУТНЕВ.
Газета «Кузбасс» учреждена административным постановлением областного и журналистским коллегиями редакций Запсибкомсомола Омской региональной инспекцией по защите свободы печати массовой информации 27.01.94 г. свидетельство о регистрации № 54.

Адрес редакции:
650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
Справки — 52-25-23.
по рекламе — 52-38-23;
по редакции — 52-32-74;
Время подписания номера в печать по графику 20.00; сдвиг в печать 19.35.
Собственные корреспонденты: в Мариинске — 2-31-20.
Междугородные — 2-82-12.
Омский — 2-35-64.
Проклывские — 43-38-86.
в Мысках — 2-18-66.
Юрге — 2-45-50.
Яе — 2-13-67.
Телефакс 52-12-10.
Играми во влосии свободу — 43250 (индекс 51901, 31029); четврэг — 52650 (индекс 51901 31029 31023); средн, пятничн — 32750 (индекс 51901).
Объем 2 п. л. Печать высокая.
По вопросам качества печати звоните по тел 52-03-34.
Типография издательства «Кузбасс» 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
1 2 3 4 5 6
Заказ № 71.

Секрет героизма: никогда не позволять страху смерти руководить вашей жизнью.

Б. ШОУ,

дела армейские

НУЖНЫ СМЕЛЫЕ ЛЮДИ

Майор Виктор Анатольевич Воронин. Начальник пограничной заставы. Опытный офицер, уже без малого тридцать лет носящий зеленую фуражку. Отслужил срочную на границе: потом — училище, а дальше, по сей день, — служба на заставах.

Что значит «особенно»? Моя жена служит на заставе радистом, телеграфистом. Заметьте, на заставе, а не в отряде. Работа как работа. Это не помешало ей воспитать дочь. Скажу, дочка моя живет сейчас на соседней заставе. Замужем, там у меня внук растет, Димка. Ему уже полтора года. Будет, наверное, пограничником — да, да. Я надеюсь. И, кстати, у наших женщин нет обычных ныне забот городов: где добыть продукты, где что купить? Все это доставляется вертолетами, причем в достаточном количестве. Вообще, стараемся бытовые условия улучшить. Возьмем заставу. Допустим, пришел к нам по контракту служащий — парень-радоист, пограничник. Что его окружает? Казарма, спальня, комната отдыха, столовая. Белье, своя пекарня, две киноустановки, телевизоры. Питание, смело могу сказать, отличное. Для офицеров и прапорщиков есть два дома — двухквартирный и трехквартирный. В этом смысле ни в чем не нуждаемся. Есть и свое подсобное хозяйство: огород, свиньи, куры. Честное слово, жить можно. И служить можно. А насчет женщин могу сообщить еще и такую пикантную подробность: в отряде немало молодых офицеров, и приходится к нам служить по контракту девушкам нередко отличного уровня. Это так, к слову.

Майор прекрасно понимает, что длинной очередью желающих не будет. Но в своих беседах с представителями областного военного центра, районного областного центра он все-таки выразил твердую уверенность, что люди, решившие сегодня пойти на пограничную службу, на земле Кузнецкой обязательно найдутся.

Не буду врать, служба у нас, конечно, нелегкая. Но, как и в любой другой профессии, здесь тоже есть свои плюсы. Например, интересная работа, романтика. Опасностей да. Через речку — Афганистан. Должен сказать, что военных действий на участке нашего отряда нет: все-таки горы. Зато контрабандистов хватает. И с нашей стороны — туда, и оттуда — на нашу сторону. Так что и задержки

— Хотелось бы услышать об этих условиях подробнее. — Охотно рассказываю. Итак, кто же нам, так сказать, требуется? Нужны и офицеры, и прапорщики, и сержантский, и рядовой состав. И женщины. О женщинах-пограничниках скажу подробнее. В расположении отряда они могут быть связистками, медиками, делопроизводителями. Кстати, если к нам на службу прибывает офицер-контрактник или прапорщик, ему в отряде предоставляется квартира со всеми удобствами, даже горячая вода в квартире есть. Меня без работы не оставят. На заставе с удобствами поужине, например, вода — в доме, а уж туалет, ванна, и на воздухе. Должен сказать, что офицеры, прапорщики, сержанты, у которых есть военная специальность, будут служить у нас по своей специальности. Конкретнее? Командиры отделений бронетанковых войск, механики-водители БМП, просто водители, связисты, радиотелеграфисты, фальдшеры и т. д. С офицерами, думаю, и так ясно.

И все-таки еще раз о женщинах. Им-то на границе, должно быть, особенно трудно?



— Вы несколько дней работаете с воинскими частями в Кемерово, Магилы уже желают?

— Да, конечно. Несколько юношей и одна девушка уже дали свое согласие. Но нужны еще люди. Если таковые есть среди читателей «Кузбасса», пусть обращаются в райвоенкоматы по месту жительства.

Кроме всего прочего, потенциальных контрактников могут испугать и природные условия: все-таки горы, оторванность от цивилизации. — Природа у нас удивительная. Климат, должен сказать, не очень суровый. Зато прекрасный горный воздух, нарзанные лечебные источники — сероводородные, радоновые. Да у нас курорт можно открывать. Хотя, конечно, пограничная служба — это совсем не курорт. Нам нужны сильные духом, смелые люди.

Беседу вел И. ЛИХОВ.

НА СНИМКЕ: майор В. Воронин. Фото Ю. Юрьева.

творчество юных

МУЗЫКА И УЛЫБКИ

Произведения Чайковского и Даргомыжского, Глинки и Грига, Шопена и Шуберта, многих других отечественных и зарубежных композиторов, русские народные песни звучали в этот день со сцены Малого зала Государственной филармонии Кузбасса.

Сам факт проведения такого творческого соревнования не может не радовать. К сожалению, в наши дни детская художественная самодеятельность испытывает резкий крен в «эстрадно-подражательную» сторону. Немалую лепту в это вложили такие сверхопулярные передачи телевидения, как «Утренняя звезда» и «На балу у Золушки». То и дело на экране мы видим «маленьких Распутных» и т. д., старательно в такт музыке перебирающих ножками, стараясь как-то подражать эстрадным куирам. Иные эстрадные танцы творчество юных всячески подменяют, надеясь на сиюминутный шумный успех, понятное умиление зрителей, особенно родителей.

В противовес этому на конкурсе академических детских вокальных ансамблей звучала настоящая музыка в исполнении по-настоящему одаренных детей. Проходивший конкурс в два этапа. Заявки вначале поступили от 44 коллективов. Двадцать шесть из них были отобраны жюри для участия во втором туре. И вот в недавно отреставрированном зале Кемеровского училища культуры на сцену один за другим поднимаются ансамбли-претенденты на призовые места. Юные вокалисты прибывают не только из разных городов и поселков Кузбасса, но и, поскольку конкурс имеет статус открытого, из Новосибирской области, Алтайского края.

К слову, гости из поселка Сузун Новосибирской области стали по праву любимцами зрителей. Самому младшему в этом ансамбле 9 лет, а старшему — всего 11. На редкость чисто, задорно, звонко звучали русские народные песни. Жюри присудило сузунцам первое место в младшей возрастной группе. С этим несомненным успехом от души можно поздравить и режиссера-проводителя Владимира Прищепко. Сузунцы, выступавшие среди лучших коллективов — участники конкурса, тепло, душевно приняли зрители, пришедшие в Малый зал филармонии на заключительный концерт.

Победителями конкурса в разных возрастных группах также стали: квартет ДМШ № 1 г. Кемерово (руководитель — засл. работник культуры России Д. Коваленко); дуэт ДМШ № 10 г. Прокопьевска (руководитель О. Харченко). Наградами оргкомитета конкурса отмечены призеры: дуэт ДМШ № 6 п. Поломиново Яшиноского района (руководитель В. Бердугина); дуэт ДМШ № 4 г. Кемерово (руководитель Н. Сычева). За высокое исполнительское мастерство ряду ансамблей вручены специальные призы. Особым призом отмечена концертмейстер из г. Прокопьевска Р. Мининавалеева, удивительно тактично аккомпанировавшая ребятам.

Окончив конкурс, его организаторы — комитет по культуре, кино и туризму администрации области, областной методический кабинет по учебным заведениям культуры и искусства, областной центр народного творчества и досуга — сделали немало для того, чтобы этот праздник настоящей музыки прошел по-настоящему интересно, чтобы люди улыбались.

Е. РОДИНА, студентка отделения журналистики Кемеровского государственного университета.

фоторепортаж

С ПОПУТНЫМ ВЕТЕРКОМ — НА СЕМЕЙНЫЙ «ОСТРОВ»

После мимозного воскресенья на карту Кемерово можно вполне внести дополнение. А именно — островок под названием «Семейный».

Именно в воскресенье, 3 апреля, под сводами городского бассейна состоялось грандиозное по городским масштабам шоу, посвященное Году семьи.

Восьмью командами, восьмью семьями высадились на этом прекрасном «острове», чтобы развести там нетлеющий огонь.

И развели! А мы, зрители, около него погорелись и невольно подумали о своем житейском бытии. О том, что неплохо бы каждому открыть заповедный островок счастья, любви и согласия. И наслаждаться жизнью, и любить ближних, и почаще уходить от суматохи дел. Как семья Кравчук — команда «Акавалантисты». Недаром же они вот такой девиз себе выбрали: «Уйдем на дно от всех забот».

И ушли. А трибуны, забитые до отказа, свистели, аплодировали, скандировали, завоодовали, отдышали. Да, говорят, такого яркого многолюдного зрелища здесь еще не видели. Как на отличном спектакле на это шоу просили ланшиный билетик. Цена была чисто символической — 500 рублей. А заработки? Спасибо фирме «Сабина» — главному спонсору.

Пока мы «болели», нас развлекают певцы, акробаты, танцоры, пловцы, циркачи. А уже за это и вообще за все шоу спасибо его директору Галине Николаевне Синицкиной.

А что! Вполне могли бы кемеровчане познакомиться с самим Якубовичем, Лягавым, Николаевым, Маслюковым! Ну, как не воспитаться приватством семьи Стальмаков! Настоящее театрализованное представление по мотивам восточных сказаний и под аккомпанемент местного баяна. А у главы семейства Александра еще и день рождения был. Вот как он сам себя поздравил. Правда, Стальмаковы достигли «острова» не первыми. Подумайте... Главные, что живут они на своем семейном острове дружно и счастливо — папа Александр, мама Лидия и дочка Ирина с Еленой.

Первыми были «Акавалантисты» — Людмила, Владимир и шестилетняя дочка Василиса. С чем их и поздравляем! Г. БАБАНКОВА.



НА СНИМКЕ: победители шоу — семья Кравчук; на стартовавших. Фото А. Влотницкого, г. Кемерово.

футбол

ПЕРВАЯ ЛИГА: ЧЕРТЕЖ СЕЗОНА

В воскресенье начали свой длительный марафон команды первой лиги. Напомним, что вместе с «Зарей» из Ленинска-Кузнецкого на старт вышли «Луч» (Владивосток), «Океан» (Находка), «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону), «Ахмат» (Москва), «Черноморель» (Новороссийск), «Автодор-ОЛФ» (Владикавказ), «Эрзу» (Грозный), «Балтика» (Калининград), «Смена-Сатурн» (Санкт-Петербург), «Торпедо» (Владимир), «Дружба» (Майкоп), «Уралан» (Элиста), «Зенит» (Санкт-Петербург), «Интеррос» (Москва), «Звезда» (Пермь), «Сокол» (Саратов), «Шинник» (Ярославль), «Нефтехимик» (Нижнекамск), «Иртыш» (Омск), «Локомотив» (Чита), «Звезда» (Иркутск). Всего 22 команды.

В первом туре «Заря», как известно, встречалась в Майкопе с «Дружкой» и победила — 2:1.

Познакомьтесь с календарем остальных игр «Зари» в первом круге: 6 апреля. «Черноморель» — «Заря». 13 апреля. «Заря» — «Уралан». 16 апреля. «Заря» — «Ростсельмаш». 23 апреля. «Нефтехимик» — «Заря». 23 апреля. «Звезда» (П) — «Заря». 3 мая. «Иртыш» — «Заря». 13 мая. «Заря» — «Асмарат». 16 мая. «Заря» — «Смена-Сатурн». 22 мая. «Сокол» — «Заря». 25 мая. «Торпедо» — «Заря». 2 июня. «Заря» — «Локомотив». 5 июня. «Заря» — «Звезда» (Ир.). 11 июня. «Шинник» — «Заря». 14 июня. «Интеррос» — «Заря». 20 июня. «Заря» — «Автодор-ОЛФ». 23 июня. «Заря» — «Эрзу». 1 июля. «Океан» — «Заря». 4 июля. «Луч» — «Заря». 10 июля. «Заря» — «Балтика». 13 июля. «Заря» — «Зенит».

По итогам сезона команды, занявшие 1-2-е места, перейдут в высшую лигу, а пятеро неудачников — во вторую.

Соб. инф.

коротко

Зарплата в Крыму сейчас колеблется от 5 до 10 долларов в месяц.

из зала суда

КРОВАВАЯ ДРАМА

Это случилось более двух лет назад в областном центре, но тогда сегодня повисла возможность взяться за перо и вернуться к этому событию, поскольку оно именно сейчас послужило предметом судебного рассмотрения судебной коллегии по уголовным делам Кемеровского областного суда.

Жильцам многоквартирного жилого дома по проспекту Кузнецкому, где бушевал пожар и откуда доносился запах газа.

Жители дома, разбуженные в три часа ночи, были напуганы вероятностью взрыва. Могли погибнуть люди. Могли остаться без крова.

Сложная задача стояла перед пожарными — необходимо было принять экстронные меры к ликвидации огня, не допустив взрыва газа. Но когда они через окна проникли в горящую комнату, то перед их взором открылось еще более ужасное: об-наружили двух погибших

мужчин и одну женщину с признаками насильственной смерти.

После тушения огня и ликвидации утечки газа к делу приступили работники милиции. Эти люди повидели всякого, но их поразили размах кровавого побоища... Так отметили свой семидесятилетний день свободы осужденный В. Л. Дубровский вместе со своим другом С. В. Перцевым, также неоднократно судимым.

Накануне они распивали спиртные напитки вместе с потерпевшими в этой квартире (хозяйин знал их и пригласил в гости). Однако «гости» явно не

рассчитали свои силы — Дубровскому стало плохо, его увезли на «скорой помощи» в больницу, а Перцев ушел в подполье своего дома...

На этом бы и закончилась негрозная история, но нет. Дубровский, придя в себя, сбегал из больницы и возвратился к Перцеву, где продолжилось распятие спиртного. Обнаружив отсутствие часов у Перцева и заподозрив в их краже хозяев квартиры с Кузнецкого, решили пойти туда «разобраться». Для этого Перцев зарыл и прихватил с собой самодельный «пистолет».

На протяжении всего вечера зверски избивали потерпевших, затем Перцев выстрелил из «пистолета» уби одного из мужчин, которому до этого смертельного выстрела уже были причинены множественные тяжкие ножевые ранения. Зверски расправился также с женщиной и вторым мужчиной, пожившись имуществом убитых — прихватил с собой сумочку с кое-какими вещами, и чтобы замести следы, включил газ и подожгли квартиру.

Их не волновало, что люди в соседних квартирах мирно спят и не подозревают, что им всем грозит смертельная опасность.

Г. МАРЧЕНОВ, прокурор областной прокуратуры, г. Кемерово.